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CON,ILNE DI PAI-ERlvlo
VIIÌ CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione di giono 15 / 06/ 2076
l,'anno cluemilascdici il grorno cluindici clel n-rese dì gugno. grusta colvocazionc del
Presidcnte lIarco frasca Ìrolara (nota ptot. n.1003414 S.02 - C. 16 det 09/06/2016 ), si
è riuniro in sedutii di prosecuzione ptesso l'aula Consiliate "Libcro Grassi" della \rlIl
(lircosctizionc sìfa in vir Fileti n. 19, ìl (ÌrlsrgLio Circosclizionalc per procederc alla
ff attazione degli argomenti, iscdtri a.ll' C).cI.C..

Alle otc 12,15 jl Ptesidente invita il Segretario Dott. Claudio Tedesco a chiamare
l'appello, a1 tctminc del qua.le olre al Presidente sono presenti i seguenti 9 Consiglieri
Alesi, Di Matteo, Di Napoli, Dones, Gentile, GigLio, Governale, Longo, Siragusa.
ll Presidente costatata la presenzl dcl numeru lc!1.11( dichiala apetta la sedute cli

ptosccuziooe, cor-r l'assenso dei Consiglieri preser-rti in aula con-rpone iL collego dcgli
sctutatori nelle pcrsone dei Consiglicri Di Matteo, Gentile, Siragusa. Ioolrc dà
lettura cli una comunicazionc urgeflte.
10 comunicazione da pattc dcl Scttorc Sr.ìluppo Strate;lco avenre per o€Ìgeto:
Rego/anenlo mico nnho//ì iùeruì. Comuoica chc si programmerà un'integraziooe all'O.d.G.
per irsetirc la richiesta di patetc.
Tl Presidente ricorcla che ùellx seduta di icri ò mancato il numcro lcsaLc nella r.otazione
del prelievo dall'elenco degli rtti rspt trir-ì cleÌh mozione n.6 a firma del ConsigLicre
Longo. ln prosecuzione alla secluta ffii{#1là-it prelier.c, dclla mozione n.6 a fitma del
Colrsigliere Longo avcntc pcr o!€ictto: Kichietta riqualtJìta{one dello qpazjo urle it Via
DAnuraiìo (ra i/ ciricc, / e l'innrtio ton Via libeti) Ptnt t1.8i1197 del 25/A5/20/6.
I1 Consigìiere Longo dicbiara di asrenersi clalla votazionc.
Ii Presidente costatato che non ci sono inten-enti a favoLc o contro pone lfl \:orazlonc
per alzata c'li mano il prelievo.
Presenti n.10
Votanti n.10
Votano SI n. 9 (Frasca Polara, Alesi, Di Matteo, Di Napoli, Dones, Gentile)

(Giglio, Governale, Siragusa)
,{stenuto n. 1(Longo)
Il prelievo è approvato a maggioranza dei presenti.
IÌ Presidente dà la parola al Consigliere Longo pet illustrare la mozione.
Tl ConsrgLiere Longo duranre l'illustrazione delh mozione pone in er,-idenza che alcuni
tcsidenti de1la zona hanno seppalato lo stato di abbanclono di quest'arca vcrdc,
recentcmente nel tratto aÍÌîistante è stata dismessa un'arca cli serwizio con distributore di.

catbufente. npristinanclo il marciapicdc senza che siano state esepgite opere c1i

riqualificazione nell'area verdc.
Il Ptesidente dà lettura dclla moziolre.,\l teminc della lettura dclla mozione c
costatato cÌre notr c'è alcun inten-ento la Done in votazionc per alzat:r di m,Ln.r.



Presenti n,10
Votano n.10
Votano SI n.10
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
ll Pfesidente comunica che si dtr-c .,r'.arrt.r" pa, motrri isdruzronali c invita il
\ icep-c.iJe- r Longo /d ,r..-me"L la I'rrrzro", di Piesidenre.
Alle ore 12,25 esce il Presidente Frasca Polara, entrano i ConsiElieri Odando e
Cassataro, Sono presenti ll.
ll \-icepresidcnte Longo assr-rme la funzionc di Presidente f.f. e conr-oca i Capigruppcr
pcr concordare l'orcline dei lar.ori.
Alle ore 12,35 esce il Consigliere Siragusa, alle ore 12,38 entrano i Consiglieri
Macchiarella e Re. Sono presenti 12.
Il Presidente f.f. con l'assenso dci Consigììeri prcscnti in aula sosriruisce il Consiglìerc
Siragusa comc scîutatofe con il Consigliere Di Napoli.
Ìl ConsiSlìiere Governale unitamcnrc ai Consiglieri Dones e Odando chìede il ptclicvcr
dall'elcnco clegli atti ispettir.i della l.rozione n.13.
Alle ore 12,40 escono i Consiglieîi Di Matteo e Macchiarella. Sono presenti 10.
ll Presidente f.f. con l'assenso dei CoosigJìeri presenti in aula sostituisce i1 ConsigJìcrc
Di Matteo come sctutatore cor-r il Coosiglicre Cassataro. Costatato che flofl ct sono
intcn-elrtì a favore o cootro! pone in r-otazione per alzata cù n-rano il prclicvo della
mozione n.13 a firma dei CoosrgLieri Governale e Dones avente per oggctror Itrdia(onì
laPa am.t.tlîhe nelle úade c.)n?rere h? le ùt Sùúi Pafenò, Ijbeftà e N0tdrb.ii0/0. Prlt.
n.l00JJ59 del09/06/ 20/ 6.

Presenti n.10
Votanti n.10
Votano SI n. 9 (Alesi, Cassataro, Di Napoli, Dones, Gentile, Giglio)

(Governale, Odando, Re)
Astenuto n. 1(Longo)
Il prelievo è approvato a maggioranza dei presenti,
Alle ore 12,45 entra il Consigliere Randisi. Sono presenti 11.
ll Ptesidente f.f, dà 1a parola al (ìonsigìicre Governale pcr jlustrlrc la mozrone.
Il Consi.qlietc Governale durante lìliustlazronc clcll.r ìuzi rne ptre in evidcnza che
qualche anno fa la (lommissione CultÌra dcll'Orta\,î Circoscrizione ha DtoDosto utr
progetto coinvolgendo alcuni stuclenti uni\.crsirati pet rcahzzate urri .egnaletie.L
topolìomastica nelle r.ie del pcrimctro citato nella nozione, i1 ptogetto non ha ar,-uto
seguito da parte delì';\mlrinistrazionc Comunale. lnoltrc pone l'accento che in molte
stradc è n]ancaote la targa toponomastica che indichi il nome dclla r-ia creando difficoltà
ar cittadini nel capire il punro in cui si rrovano e la dirczione da prendere. Infinc dichiara
che in tutta la cìttì lc targhe pcr le ilrclicazioni toponomastichc sono di divcrse tipoìogc.
Il Presidente f.f. dà ta paroLa at Consrgìiere Gentile cbc ne ha fatta richrcsra.
lÌ Consiglierc Gentile condir.icle la proposta dcl Consigliere Governale e dichiara che

'.terà Fr*'orev.lmente llla mozione. holtre'istt le num.ro:e .chicste Der l'apposizione
dclle targhe toponomastiche, si propone alla presidenza di invitirc ll biriqelÌte
dcll'Llfficio Toponomastica Arch. Salornone per ur-r ir-rcontro in una secluta cli Con-s|qlio.



AÌle ore 13,00 entra il Consigliere Di Matteo, esce il Consisliere Alesi. Sono
presenti ll.
ll Presidente f,f. tlà 1a parola al (ìor.rsiglicre Re cl.re ne ha farta ricliesra.
Ìl Consigliere Re ponc in er.idenza che come mcmbro della Comtrissionc Cultuta si
ricorda dcl lavcro sr,ihrppato dagli srudenti 1>ct la rcaLzzazrctne dcllc targhc
toponomastiche. Pone l'accento chc l'Àmministrazione Cornunale è mDcr.oatx s;[e
grandi opere dei lar-ori pubbììci in tca\zzazictrrc i'città e non ha a'utr, l.aciortezza tlr
clotarc tutte lc r.ie dclle talghc toDonomastjche.
ll Co'rsiglicre Governale condiridc la propo-"ta del Cor.rsiglicre Gentile cli in'itare il
DirigL n-e Jeìl l [ficit, lnpo-,rnr.ric r \r! ]r. :r ^munc.Il Presidente f.f. conclivide lo spirito dclla rr.rozionc e gli inten,enti. o.iclenzia che lc
rÌchicste reppresentatc sono csigcoze nrnifcstrte dai crtrirdrni dr rroppo tcmpo.
confcrma la carer-rza di indicazioni toponomastichc nelle ric. Pone in er.-idenza che
questa mancanza si è succcduta dalle passatc r\r-lrrrrinistÍazioni a questa ,\mrninistrazione.
Infinc evideozia che non sia ,n gr.rrt plubLcrnl dr .p..a d.tare le vic con targhe
toponornastichc.
Alle ore 13,10 escono i Consiglieri Di Matreo e Gentile, entra il Consigliere
Macch iarella. Sono presenri 10.

ll Ptesidente f.f. con l'assenso dci (ìonsiglierl prcsenti in aula sostituiscc il Cons4lliere
Gentile comc scfutatofe con i1 Consiqììere Dones. Costatato che non ci sono ah-i
inten-cntì, chiude la trattazione de1 punr,, e pùfle itl r-r,trzionc D(r elzata cli maao la
mozione.
Presenti n.10
Votanti n.10
Votano SI n.10
La mozione è apptovata all,unanimità dei pîesenti,
Alle ore 13,12 esce il Consigliere Macchiarella. Sono presenti 9.
Ìl Presidente f.f. comc concordrLto con i Capigmppo chiede il prclier-o
clell'O.d.(ì. "pte.rlott îlte", costatato che non ci sono inten.enti a fir.orc
in votazionc per alzata di mar.ro il pretevo.
Presenti n.9
Votanti n.9

del punto n.9
o colltfo pone

Yotano SI n.9
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Alle ore 13,14 entrano i Consiglietì Alesi e Macchiarella. Sono presenti 11.
lÌ (ìonsigìiere Dones presenta al tevolo dcll.r Ptt"rtlenzir una not; llcnre Per ()llgetto:
Pnllia, dì:erbo, diinfestaione d le aitnle site nel nnphsso dì tìa Cjnbalì rete (d l:r4 d;//'WI
Cìrcoscri{ane e aln'ì afiìi cotnnalì.
Alle ore 13,15 escono i Consìglieri Dones e Govetnale, Sono presenti 9.
Il Presidente f.f. presenta una nota x\ entc lLr aggtrro: Rt /,,1i :urt\lame f.) cdmpdtld pet
/o sna/tittento difcre nTiato del tetu all'introùo na úa I. Ll Ltulia e r.,ìa ptintìno Se/k.
Il Consiglierc Giglio prescnta al tavolo della Presidenza una n;ta ar,eurc per oggcrrol
IljJ.lLimet/t0 .1/halle*drteù pedanali di ùa Belnonte.
Alle ore 13,15 esce il Consigliere Cassataro. Sono presenti g.



Il Presidente f.f. comunica che si der-e assentere e inrita il Colsrgliere Di Napoli
Cun.rgJìerc pru anzran, r peî \-oli rd assumete la funzione di presidente t.f.
AJJe ore 1.3,17 esce il Vicepresidenre Longo. Sono presenri 7.ll ConsìqJierc Di Napori îss.me la fr-rnziooe cri piesidente f.f. c con |assenso clei
Conslqlicd presenti in aula sostituiscc i Lonsrgjìen Cassataro, Di Napoli, Dones comescrutatori c"n i eo-:igL.-i Macchiareua. Gigtìo, Orlando.
Allrc ore 13,19 esce il Consigliere Randisi. Sinoptesenti 6.
ll Con-sigliere Giglio chiedc al presidenre ff. la r.cufìcLr tlel numcro l,:gale.ll Pre.sidente f.f. alle ore 13,20 inrita il Scgretaro Don. Cta.rAlo T-Jdesco a chial.rarclappcllo, al terrnilre del quale oltrc al presidente lf. ..rrro p.,.rrt 1 scguentr 5Consiglieri Alesi, Giglio, Macchiarella, Odando, Re.

il lJff,tl."" 
*.2::ty la mancar.rza det rumeto legate atlc ore 13,21 dichiara ctriusa
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